FUNDAGAO UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARA

Comissao Executiva do Vestibular ;
Selegdo Publica para a Companhia de Gas do Ceard - CEGAS

LOCAL DE PROVA PROVA OBJETIVA

22 de junho de 2008

RG

DURAGCAO: 04 HORAS i
INICIO: 09h 00min TERMINO: 13h 00min

ANALISTA

ASSINATURA DO CANDIDATO

Leia com atencao todas as instrucoes abaixo.
O tempo utilizado para esta leitura esta incluido no tempo de duracao da prova.
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04.

05.
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11.

12,

13.

14.
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18.

19.

Para fazer sua prova, vocé estd recebendo um caderno, contendo 50 (cinqlienta) questdes de multipla escolha,
numeradas de 01 a 50.

Cada questdo apresenta um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, das quais somente uma € a correta.

Com énfase na SEGURANCA para o candidato e em virtude de razdes logisticas e operacionais o caderno de prova
deve ser, necessariamente, assinado no local indicado.

Examine se o caderno de prova esta completo ou se ha falhas ou imperfeigbes graficas que causem qualquer duvida.
Se for o caso, informe, imediatamente, ao fiscal para que este comunique ao Coordenador. A CEV podera ndo aceitar
reclamagoes apos 30 minutos do inicio da prova.

Decorrido o tempo determinado pela CEV, sera distribuido o cartdo-resposta, o qual sera o Unico documento valido
para a corregdo da prova.

Ao receber o cartdo-resposta, verifique se o seu nome e numero de inscricdo estdo corretos. Reclame
imediatamente, se houver discrepancia.

Assine o cartdo-resposta no espacgo reservado no cabecalho.

N&do amasse nem dobre o cartdo-resposta para que o mesmo ndo seja rejeitado pela leitora dptica, pois ndo havera
substituicdo do cartdo-resposta.

Marque suas respostas pintando completamente o quadradinho correspondente a alternativa de sua opgdo. Assim: Hll

Sera anulada a resposta que contiver emenda, rasura, a que apresentar mais de uma alternativa assinalada por
questdo, ou ainda, aquela que, devido a marcacgdo, ndo consiga ser identificada pela leitora, uma vez que a correcao
da prova se da por meio eletrénico.

E vedado o uso de qualquer material, além da caneta de tinta azul ou preta, para marcagdo das respostas.
Qualquer forma de comunicagdo entre candidatos implicara a sua eliminagdo.

Néo sera permitido ao candidato, durante a realizagdo da prova, portar: armas; aparelhos eletrénicos de qualquer
natureza; bolsas; livros, jornais ou impressos em geral; bonés, chapéus, lenco de cabelo, bandanas ou outros objetos
que impegam a visualizagdo completa das orelhas.

E vedado o uso de telefone celular ou de qualquer outro meio de comunicagdo. O candidato que for flagrado fazendo
uso do aparelho celular, durante o periodo de realizacdo da prova sera, sumariamente, eliminado da Selecdo.

O candidato, ao sair da sala, devera entregar, definitivamente, seu cartdo-resposta preenchido e o caderno de
prova, devidamente assinados, devendo, ainda, assinar a folha de presenca.

E proibido copiar suas respostas em papel, em qualquer outro material, na sua roupa ou em qualquer parte de seu
corpo.

O gabarito e as questdes desta prova estardo disponiveis na pagina da CEV (www.uece.br), a partir das 15 horas do
dia 22 de junho de 2008.

O candidato podera interpor recurso administrativo contra o gabarito oficial preliminar, a formulagdo ou o contetdo de
questdo da prova. O prazo para interposigdo de recursos finda as 17 horas do dia 24 de junho de 2008.

Os recursos deverdo ser dirigidos ao Presidente da CEV/UECE e entregues no Protocolo Geral da UECE, no Campus do
Itaperi, Av. Paranjana, 1700, no horario das 08 as 12 horas e das 13 as 17 horas.
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PROVA OBJETIVA:

Este Caderno de Prova contém 50 (cinqlenta)
questdes, numeradas de 01 a 50, todas com 04
(quatro) alternativas. Verifique se o caderno esta
completo ou se ha imperfeigdes. Nestes casos,
informe, imediatamente, ao fiscal.

Marque seu cartao-resposta,
pintando completamente o

= (] W O
2] O e T

quadrinho correspondente a sua
resposta, conforme o modelo:

Cédigo 03: ANALISTA TECNICO/ANALISTA DE SISTEMAS

horas do dia 22 de junho de 2008.

O gabarito e as questdes desta prova estardo disponiveis na pagina da CEV (www.uece.br), a partir das 15

O candidato poderd interpor recurso administrativo contra o gabarito oficial preliminar, a formulagdo ou o

contelido de questdo da prova. O prazo para interposicdo de recursos inicia as 08 horas do dia 23 de junho

e finda as 17 horas do dia 24 de junho de 2008.
Os recursos deverao ser dirigidos ao Presidente da CEV/UECE e entregues no Protocolo Geral da UECE, no

Campus do Itaperi, Av. Paranjana, 1700, no horario das 08 as 12 horas e das 13 as 17 horas.

LINGUA PORTUGUESA

Texto I - Ser Livre: tdo Dificil quanto Inevitavel

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18

O que explica o éxito temporario das formas
negadoras da liberdade ¢é a dificuldade profunda
e muito camuflada de aceitar o enfrentamento
da vida inerente a liberdade. E mais cémodo
delegar a responsabilidade a uma instituicdo
externa (governo, clubes, partidos, religioes,
autoridades de qualquer tipo: intelectuais,
religiosas, filosoficas, tecnocraticas,
policiais, militares etc) e deixar com ela o
peso das decisdes do que viver em si prdprio a
responsabilidade de decidir, escolher, enfrentar
os problemas da soliddo, individualidade,
limitagdo, injungées e frustracdes inerentes a
qualquer tipo de liberdade.

Dificil é ser maduro. Dificil é aceitar as
responsabilidades da vida. Por isso delegar
poder, responsabilidade e livrar-se do problema

(situacdo infantil) é sempre mais coémodo,
embora, paradoxalmente, acabe levando a
negacdo posterior da delegacdo autoritaria

porque quem a assume acaba por ndo a
suportar, tal o preco da sua manutencao, e
cai no arbitrio e na opresséo.

Liberdade e democracia sdo, pois,
instancias inevitaveis e assustadoras, sem as
quais a vida madura (de uma pessoa ou um pais)
é impossivel, mas com as quais a
responsabilidade aumenta e, com ela, a
capacidade de tolerar imperfeigbes, frustragoes,
demoras, aparentes  desarmonias, erros,
justamente o que é dificil de aceitar: a lenta
gestacao da evolugao.

(Artur da Tavola. Alguém que ja néo fui. Rio de
Janeiro, Salamandra, 1979. P. 156)

01.

02.

03.

04.

Da leitura do texto, depreende-se que

A) liberdade significa transferir a
responsabilidade para terceiros.

B) a vida madura estad condicionada a liberdade e
a democracia.

C) o preco da manutencdo da liberdade é

temporario e elevado.

D) as instituicdes sdo responsaveis pela garantia
da liberdade.

O “0” do inicio do texto, linha 01, na classe
gramatical e no sentido, corresponde ao termo

A) Aquilo.
B) O fato.
C) Algo.

D) O motivo.

Fica correto empregar
palavra

A) ‘“liberdade”, linha 02.
B) “cémodo”, linha 04.

C) “autoritaria”, linha 20.

uma virgula apds a

D) “democracia”, linha 24.

Considere as seguintes afirmagdes:

I. “camuflada”, linha 03,

dissimulada.

significa

II. “delegar”, linha 05, significa mostrar.
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05.

06.

07.

08.

09.

Sobre as afirmagdes, assinale o correto.
A) Somente a I é verdadeira.
B) Somente a II é verdadeira.
C) AIleallsdo verdadeiras.

D) AIe all sdo falsas.

As seqliéncias de virgulas entre os parénteses, a
partir da linha 06, tém como finalidade

A) indicar a omissao do verbo.
B) isolar umas circunstancias.
C) separar termos de mesma funcao.

D) destacar substantivos e adjetivos.

Assinale a alternativa que contém uma frase na
qual a palavra destacada tem o mesmo sentido de
“injungoes”, linha 13.

A) Ha dificuldades para se adquirir a liberdade.
B) Ha certas imposicées na vida das pessoas.
C) Sao muitas as alegrias dos homens.

D) As ligacdes entre as pessoas devem ser
fortes.

A conjungdo “embora”,
relacdo de

linha 19, estabelece

A) explicagdo.
B) causa.
C) oposicao.

D) consequéncia.

A passagem “tal o preco da sua manuteng¢ao”,
linha 22, expressa idéia de

A) efeito.
B) condigdo.
C) proporgao.

D) causa.

E correto afirmar-se sobre o vocabulo “pois”,
linha 24, que

A) é um pronome e equivale a palavra também.

B) é uma conjuncdo e equivale a palavra
ortanto.

C) é um pronome e equivale a palavra portanto.

D) é uma conjuncdo e equivale a palavra
também.

10.

Assinale a alternativa que contém uma palavra
que tem acento grafico pelo mesmo motivo que a
palavra “inevitaveis”, linha 25.

A) Anéis.

B) Explicadssemos.
C) Para.

D) Cabiveis.

Texto II - Preco Sofrera Reajuste de 7,2% no

33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51

11.

12.

Ceara

O preco do gds natural vai subir, em
média, 7,2% para os setores industrial,
comercial, termogerador e veicular (GNV), a
partir de amanhd, no Ceard. Com este novo
reajuste, o preco do metro cubico do GNV para
o consumidor final podera saltar de R$ 1,69 para
1,76, com incremento de 7,32%, dependendo de
quanto cada posto de combustivel ird repassar
para a bomba.

Se os postos transferirem integralmente a
alteracdo nos pregos do gas natural para o
consumidor, o produto tera subido 26,61%, em
apenas um ano; quatro vezes mais do que o
INPC, dos ultimos 12 meses, em torno de 5%.
Em maio de 2007, o metro clUbico do GNV na
bomba custava R$ 1,39.

O aumento decorre do reajuste tarifario da
margem bruta da Companhia de Gas do Ceara
(Cegas), aprovada pela Agéncia Reguladora de
Servicos Publicos Delegados do Estado do Ceara
(Arce), no ultimo dia 16, mas confirmada por
ambas, apenas ontem. A margem bruta
representa o pagamento dos servicos de
distribuicido do gas natural prestados pela
Cegas.

(Diario do Nordeste. 27 de maio de 2008)

O objetivo principal do texto é

A) mostrar as variacdes dos reajustes nas tarifas
do gas natural.

B) criticar as empresas
reajustes tarifarios.

responsaveis pelos

C) responsabilizar os postos de combustiveis
pelos aumentos das tarifas.

D) revelar as contradigdes entre os fabricantes
de gas natural.

Com relagdo aos paragrafos do texto II, é correto
afirmar que

A) iniciam-se com um elemento de coesdo.
B) tratam do mesmo assunto.

C) apresentam desenvolvimento e

conclusdo

introdugao,

D) tém topico frasal.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Com relagdo as palavras “gds”, linha 33, e
“industrial”, linha 34,

A) somente a primeira tem acento grafico no
plural.

B) somente a segunda tem acento grafico no
plural.

C) as duas tém acento grafico no plural.

D) nenhuma tem acento grafico no plural.

Expressa idéia de futuro a forma verbal
A) ‘“vai subir”, linha 33.

B) “transferirem”, linha 42.

C) “custava’, linha 48.

D) “representa”, linha 55.

A palavra “reajuste”, linha 37, sofreu os

seguintes processos de formagao:

A) ajuste — reajustar — ajustar — reajuste.
B) justo — ajustar — reajustar — reajuste.
C) ajuste — ajustar — reajustar — reajuste.

D) justo — reajustar — ajustar — reajuste.

Caso houvesse uma substituicdo do objeto direto

do verbo “transferirem”, linha 42, a frase

correta seria

A) Se os postos lhe transferirem para o
consumidor...

B) Se os postos lhes transferirem para o
consumidor...

C) Se os postos a transferirem para o
consumidor...

D) Se o0s postos as transferirem para o

consumidor...

A sigla “INPC”, linha 46, significa
A) Imposto Nacional de Politicas Comerciais.

B) Imposto de
Consumidor.

Negdcios de Pregos ao

C) Indice de Negdcios de Politicas Comerciais.

D) Indice Nacional de Precos ao Consumidor.

A expressao “em torno de”, linha 46, denota
idéia de

A) aproximagao.

B) exclusdo.

C) inclusdo.

D) retificagdo.

19.

20.

Do mesmo modo que “prestados”, linha 56, a
concordancia nominal esta correta em

A) E meio-dia e meio.
B) A margem tarifaria estd menas bruta.
C) O prego do gas subird, haja visto o reajuste.

D) Anexos a carta enviaremos os dados dos
reajustes.

Com relagdo ao género textual, predominam no
texto I e no texto II, respectivamente,

A) a narragdo e a descrigdo.
B) a narragdo e a dissertagdo.
C) a dissertacao e a descrigao.

D) a dissertacdo e a narragao.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21.

22.

Os niveis de isolamento de uma transagdo SQL
podem ser Serializable, Read Committed,
Repeatable Read, Read Uncommitted.

Assinale a alternativa que corresponde a ordem
crescente de isolamento de transacdo (do menor
isolamento para o maior).

A) Serializable, Read Uncommitted, Read
Committed, Repeatable Read
B) Read Uncommitted, Read Committed,

Repeatable Read, Serializable

C) Read Uncommitted, Repeatable Read, Read
Committed, Serializable

D) Serializable, Repeatable Read,
Committed, Read Uncommitted.

Read

Sobre o0s modelos relacional e de entidade e
relacionamento, sdo feitas as seguintes afirmag0es:

I. As entidades s6 desempenham um papel nos
relacionamentos recursivos.

1I. A cada valor de uma chave estrangeira numa
tabela corresponde igual valor de chave
primaria em outra tabela; consequentemente
os valores de uma chave estrangeira ndo
podem ser duplicados.

III. Uma entidade fraca tem participacdo total
num relacionamento identificador, mas este
ndo pode ser unario com cardinalidade 1:n.

Sobre as trés afirmacbes anteriores, assinale o
correto.

A) Apenas al é verdadeira.
B) Apenas a II é verdadeira.
C) Apenas a III é verdadeira.

D) Todas sédo falsas.
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23.

24.

25.

26.

Com relagdo a indices em bancos de dados, séo
feitas as seguintes afirmacoes:

I. Um indice baseado em hashing é util em
pesquisa em que o operador usado na condigao

é a igualdade.

1I. Um indice baseado em &rvore B é util em
usado na

pesquisas em que o operador
condicdo pode ser diferente da igualdade.

III. Um

ponteiros.

Sobre as trés afirmagdes anteriores, assinale o
correto.

A) Apenas al é verdadeira.
B) Apenas al e a Il sdo verdadeiras.
C) Apenas a Il e a III sdo verdadeiras.

D) Todas sdo verdadeiras.

Assinale a alternativa que corresponde a um
modelo de banco de dados.

A) Oracle
B) Rede
C) Hierarquico em grafos

D) Relacional hierarquizado

Acerca do Microsoft Outlook Express 6 residente
na maquina do usuario, sdo feitas as seguintes
afirmacoes:

I. Antes de sua utilizacdo, € necessario
identificar os servidores POT3 e SNTP.

1I. Permite configuragdo para deixar copia das
mensagens no servidor, mesmo apds sua
leitura.

III. Pode-se definir a pasta para armazenamento
das mensagens recebidas na maquina do
usuario clicando em Ferramentas, depois em
Opcdes e, em seguida, clicando na aba
Avancgado.

Sobre as trés afirmagbes anteriores, assinale o
correto.

A) Apenas a II esta correta.
B) Apenas al e all estdo corretas.
C) Apenas a Il e a III estdo corretas.

D) Todas estdo corretas.

Uma das grandes vantagens do Office da Microsoft
é a facilidade de copiar e colar entre os aplicativos
do pacote. Copiando um grafico gerado no Microsoft
Excel 2003 e colando-o numa apresentacdo do
Microsoft PowerPoint 2003 usando as opgGes Colar
Especial e, em seguida, Colar Vinculo, pode-se
afirmar, corretamente, que o grafico é inserido na
apresentacdo

indice baseado em arvore B+ é mais
vantajoso que um indice baseado em arvore B
porque o primeiro tem menor numero de

27.

28.

29.

A) como um objeto Excel desvinculado da

planilha original.
B) como um arquivo com extensdao .gif.

C) e fica vinculado a planilha Excel, passando a
refletir na apresentacdo as alteracdes feitas
na planilha.

D) como um arquivo com extensdo .jpg.

Na tabela abaixo, criada com o Microsoft Word
2003, estdo os valores das vendas de uma loja
no trimestre.

Janeiro 200.000,22

Fevereiro 300.000,33

Marco 400.000,44
\Y

Sobre o calculo do valor de V, usando as fungdes
do MS Word aplicaveis a tabelas com o emprego
da opcdo Formula, sdo feitas as seguintes
afirmacgodes:

I. O valor calculado de V pode ser igual ao valor
inteiro (sem decimais) do total vendido no
primeiro trimestre.

II. O valor calculado de V pode ser igual ao valor
vendido mensal médio.

III. O valor calculado de V pode ser igual ao valor
vendido no trimestre.

Sobre as trés afirmacbes anteriores, assinale o
correto.

A) Apenas ale all estdo corretas.
B) Apenas a Il e a III estdo corretas.
C) Apenas ale alll estdo corretas.

D) Todas estdo corretas.

No Microsoft Word 2003, o icone para inserir
organograma esta na barra de ferramenta

A) Formatagdo estendida.
B) Definigdes de 3D.
C) Desenho.

D) Formatacgdo.

Em uma planilha MS Excel 2003, as células tém
os valores da figura, a seguir, e a célula C8 tem a
formula =CONT.NUM(A1:B7;6;4;A).
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A B
1A
2 | Data 4
3 3 6
4 | A4
5 5 [ BS
6 KK KK 2
7 | 7A

Assinale a alternativa que contém o resultado
exibido em C8, apo6s execucdo dessa formula.

A) 2
B) 5
C) 6
D) 7

30. Acerca do Microsoft Excel 2003, sdo feitas as
seguintes afirmacodes:

I. Congelar um painel significa manter visiveis
os rotulos de linha ou de coluna enquanto os
dados da planilha sao rolados.

1I. Um relatdrio de tabela dinédmica criado com o
MS Excel é interativo e, como tal, permite
alterar o modo de exibicdo dos dados para
ver mais detalhes ou calcular diferentes
resumos.

III. Um relatério de grafico dinamico pode ser
criado a partir de um relatério de tabela
dinamica existente.

Sobre as trés afirmagbes anteriores, assinale o
correto.

A) Apenas ale all sdo verdadeiras.
B) Apenas al e aIIl sdo verdadeiras.
C) Apenas all e a III sdao verdadeiras.

D) Todas sdo verdadeiras.

31. Ao acessar um site via Internet, um usuario
recebe um ou mais arquivos que sdo divididos
em pequenos segmentos de dados antes de
serem transmitidos. O protocolo responsavel pela
divisdo dos arquivos em segmentos é o

A) SNMP.
B) TCP.
C) FTP.
D) 1IP.

32. Sobre o MS Outlook Express 2003, é correto
afirmar que

A) permite ler as mensagens, deixando uma
copia no servidor.

B) checa se os arquivos anexados as mensagens
recebidas estdo infectados.

C) nao permite ler mensagens provenientes de
grupos de noticias.

D) ndo pode enviar mais de 3 arquivos anexados
a uma mensagem.

33. O esquema relacional, a seguir, é tal que um
funcionario lidera um projeto e um projeto tem
um lider, um departamento tem um chefe e um
funcionario chefia um departamento e ¢é
subordinado a um sé chefe, ndo podendo
trabalhar em mais de um projeto nem em mais
de um departamento, simultaneamente.

ESQUEMA RELACIONAL

Funcionario(matricula, nome, codProjAtual,
codDepartAtual, matriculaChefe)

Projeto(codProj, nhomeProj, matriculaDoLiderProj)

Departamento(codDepart, nomeDepart,
matriculaChefeDepart)

FuncionarioProjeto (matricula, codProj, datalni,
dataFim)

FuncionarioDepartamento (matricula, codDepart,
datalni, dataFim)

Assinale a alternativa que corresponde a
quantidade de relacionamentos (losangos)
existentes no modelo conceitual correspondente.

A) 2 relacionamentos m:n, 3 relacionamentos
1:n e 1 relacionamento 1:1.

B) 2 relacionamentos m:n, 2 relacionamentos
1:n e 2 relacionamento 1:1.

C) 2 relacionamentos m:n, 3 relacionamentos
1:n e 2 relacionamentos 1:1.

D) 2 relacionamentos m:n, 1 relacionamento 1:n
e 2 relacionamentos 1:1.

34. Acerca da criacdo de indices em uma grande
tabela de um banco de dados relacional
anteriormente povoada, sdo feitas as seguintes
afirmacodes:

I. Tendo que criar um dos indices como
clusterizado, este deve ser o primeiro a ser
criado, por questdo de desempenho.

II. Um mesmo atributo ndo pode fazer parte de
mais de um indice.

III. N&o compensa criar um indice com base em
um atributo que tem apenas dois valores
possiveis.
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35.

Sobre as trés afirmagdes anteriores, assinale o
correto.

A) Apenas al e a Il sdo verdadeiras.
B) Apenas al e a IIl sdo verdadeiras.
C) Apenas all e a III sdao verdadeiras.

D) Todas sao verdadeiras.

Considere a tabela Funcionario e a consulta, a
seqguir:

Funcionario
mat Céd Nom Sal
100 P Pedro 1000
200 NULL | Maria 1200
300 A Joana 800
400 V Laura 700
500 Vv Edna 1000
600 P Edilson 900
700 A Geraldo 1100

CONSULTA

select mat from Funcionario where not mat =
any (select mat from Funcionario
where (sal < 800 or sal > 1000)

or (nom in ('Laura’, 'Pedro') ))

36.

Assinale a alternativa que contém os valores
exibidos, apds a execugdo da consulta.

A) 500, 600

B) 300, 500, 600

C) 100, 300, 500, 600
D) 100, 200, 400,700

Acerca do protocolo de controle de concorréncia
multiversdo adotado por alguns gerenciadores de
bancos de dados, sdo feitas as seguintes
afirmacodes:

I. Este protocolo favorece as consultas,
evitando que leituras aguardem gravagao.

1I. Este protocolo prejudica as gravagbes, pois
estas precisam esperar pelas leituras.

III. Este protocolo
transagdes.

permite isolamento de

37.

38.

39.

Sobre as trés afirmagdes anteriores, assinale o
correto.

A) Apenas ale all estdo corretas.
B) Apenas al e aIIl estdo corretas.
C) Apenas all e a III estdo corretas.

D) Todas estdo corretas.

O sistema operacional utiliza areas de swap em
disco, necessariamente, para

A) guardar arquivos apagados até que sejam
definitivamente removidos do disco.

B) forcar a execugdo de processos bloqueados
por aguardar alguma operacgao de
entrada/saida.

C) liberar meméria principal, permitindo que
alguns processos ou partes deles sejam,
temporariamente, guardados em memoria
virtual.

D) realizar coleta de lixo nos discos rigidos,
quando a fragmentagdo do sistema de
arquivos chega a comprometer a utilizagdo do
kernel.

Constitui-se fungdo primordial do kernel do

sistema operacional:

A) garantir a integridade fisica dos dispositivos
de entrada/saida.

B) proibir o acesso ndo autorizado a contas de
webmail do usuario, correntemente,
conectado.

C) gerenciar os recursos de um computador
como a memoria principal e o uso do
processador.

D) monitorar o uso da Internet, evitando que
scripts mal intencionados sejam executados
pelo navegador.

Com respeito a compilagdo de um cddigo fonte,
assinale o correto.

A) N3o é necessario analisar lexicamente
programas escritos em linguagens
interpretadas.

B) Compiladores para PHP, Perl e Python nao
existem por se tratarem de linguagens
interpretadas.

C) Na analise sintatica, os tokens do programa,

como numeros, varidveis, pontuagcdo e
comentarios, sao identificados pelo
compilador.

D) Na fase de andlise semantica, é feito um teste
de compatibilidade de tipos em todas as
expressoes aritméticas e logicas utilizadas por
um programa.
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40. Assinale a alternativa que contém erro sintatico

41.

42

43

na definicdo de um estilo, em CSS 2.
A) a.b:hover { weight:bold; text-decoration:none; }

B) .ali { padding-left:2px; list-style:none;
float:left; }

C) #estilo { height:10px;
background-color:rgb(1,1,1); width:100%; }

D) #cabeca { color:#fed; font-size:0.7em;
border:1px solid #cabeca; }

Com relagdo a sistemas de arquivos, assinale o
correto.

A) A FAT-32 exige a manutengdo de toda a tabela
de alocacgdo de arquivos em memodria virtual.

B) O NTFS comegou a ser usado no Windows 95,
mas, na época, ndo permitia controle de
usuarios.

C) O ext6 é uma evolugdo do ext5 especialmente
no que diz respeito a implementacdo de
jornalizagdo.

D) O ReiserFS é um sistema de arquivos
jornalizado usado por default em algumas
distribuicdes Linux.

. Com relagdo ao modelo de referéncia OSI para
redes de computadores, relacione a coluna da
esquerda com a da direita.

COLUNA DA COLUNA DA

ESQUERDA DIREITA

p- Gerenciamento de ( ) 1. Camada?7

sessoes.

g- Na&o fornece servigos () 2. Camada 6

a nenhuma outra
camada OSI.

r- Criptografia de ) 3. Camada 5

dados.

s- Compactagao de
dados.

Assinale a alternativa que contém a associagdo
correta.

A) p-1,9-2,r-3,s-2
B) p-2,9-1,r-1,s-3
C) p-3,9-3,r-2,s-1
D) p-3,9-1,r-2,s-2

. Com relagdo a implementacdo na memoria de

tipos de dados em linguagens de programacao,
assinale o correto.

44,

45.

46.

A) O conjunto set of ['0"..'4'] ocupa 5 bytes.

B) A enumeragdo (seg, ter, qua, qui, sex), em
Pascal, ocupa um byte.

C) Um ponteiro ocupa tantos bytes quanto o
tamanho do objeto para o qual aponta.

D) Os elementos de uma unido (union) tém o
mesmo tamanho, mas ndo compartilham o
mesmo espaco fisico.

O sistema Microsoft Windows XP permite que
seja utilizado mais de um tipo de conta de
usuario.

Com relacdo as agdes disponiveis para cada tipo
de usuario, assinale o correto.

A) Administrador - recompilar o kernel, instalar
programas, remover virus e criar usuarios
gerentes e contas ilimitadas.

B) Convidado - acessar a Internet e executar
programas instalados mesmo sem dispor de
senha.

C) Conta limitada - apagar arquivos do sistema,
mas ndo apagar virus e bibliotecas dindmicas.

D) Supergerente - recompilar o kernel, instalar
programas, apagar virus e criar qualquer tipo de
usuario.

Sobre a arquitetura CISC é INCORRETO afirmar
que

A) possui um conjunto grande de instrugées.
B) utiliza instrugdes complexas.

C) sua complexidade esta concentrada no projeto
do compilador.

D) a execugdo de uma instrugdo demora varios
ciclos de maquina.

Considere as seguintes afirmagbes, sobre a
técnica de alocagdo indexada de arquivos:

1. E mais simples de implementar do que a
alocacgdo contigua.

II. E mais eficiente, no caso de ocupagdo do
espaco em disco, do que a alocagdo contigua.

III. Apresenta pouca flexibilidade quando o
tamanho dos arquivos aumenta.

Sobre as trés afirmacdes anteriores, assinale o
correto.

A) Apenas al é verdadeira.
B) Apenas a II é verdadeira.
C) Apenas a III é verdadeira.

D) Todas sdo verdadeiras.
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47.

48.

Sobre o gerenciamento de meméria por um
sistema operacional, € INCORRETO afirmar que

A) a memoria virtual é utilizada quando a memdria
fisica é excedida.

B) a fragmentagdo de memoria
sistemas Linux e Windows.

ocorre  nos

C) a memodria RAM é volatil.

D) a técnica de paginacdo é utilizada, apenas no
Windows.

Sobre a linguagem UML, é correto afirmar que

A) o diagrama de pacotes descreve a jungao dos
diagramas de seqiiéncia, diagrama de mddulo e
diagrama de relacionamentos.

B) o diagrama de classe exibe os atributos e as
instancias de um tipo de objeto.

C) o diagrama de seqliéncia mostra a interagdo
entre os objetos de um sistema.

D) o diagrama de caso de uso descreve as
atividades e os fluxos de um sistema.

49.

50.

Assinale a alternativa que contém,
sistemas para controle de versao.

A) CVS, SVN e Darcs

B) CVS, SVN e VersionS
C) SVN, Darcs e VersionS
D) CVS, Darcs e VersionS

somente,

Sobre o protocolo TCP/IP, assinale o correto.
A) O protocolo TCP ndo utiliza o conceito de porta.

B) O protocolo TCP utiliza 0 mecanismo de janelas
deslizantes como método de controle de fluxo.

C) FTP e WFF sdo exemplos de protocolos que
fazem parte da pilha TCP/IP.

D) A fungdo da camada de rede é permitir a
comunicagdo fim-a-fim entre aplicagGes.




